

ОТЗЫВ

научного руководителя, доктора философских наук, профессора Жукова Артема Вадимовича на соискателя Младенова Василия Ивановича и его диссертацию «Государственный подход к государственно-конфессиональным отношениям в России: социально-философский анализ», представленную на соискание учёной степени кандидат философских наук по научной специальности 09.00.11 – Социальная философия

Соискатель ученой степени кандидата философских наук Младенов Василий Иванович, 1959 года рождения. В 1982 г. Младенов В. И. окончил Коломенское высшее артиллерийское командное училище по специальности «Командная». В период подготовки диссертации соискатель Младенов Василий Иванович работал начальником военной кафедры ФГБОУ ВО «Забайкальский государственный университет».

Диссертационная работа на соискание ученой степени кандидат философских Младенова В. И. выполнена в ФГБУ ВО «Забайкальский государственный университет» в рамках послевузовского профессионального образования. Диссертация Младенова В. И. посвящена решению актуальной научной проблеме – обоснованию государственного подхода к проблеме государственно-конфессиональных отношений. Государственно-конфессиональные отношения сегодня представляют собой серьёзную проблему социального развития общества, которая предполагает необходимость проведения социально-философского анализа, направленного на выделение существенных закономерностей государственно-конфессионального взаимодействия, способного представить обоснование решений, связанных с определением содержания взаимодействия государства и религиозных объединений на территории современной Российской Федерации. Решение данной проблемы связывается с необходимостью выявления закономерностей трансформации подхода российского государства к государственно-конфессиональным отношениям. В качестве методологического подхода, диссертант использует совокупность методов сравнительного, исторического, системного, религиоведческого

анализа. В этой связи предполагается формирование комплексного знания по поставленной проблематике. Проведенное автором исследование государственного подхода к проблем государственно-конфессиональных отношений направлено на исследование влияния, оказываемого методологией западной науки на современные исследования государственно-конфессиональных отношений, а также на анализ государственного подхода к государственно-конфессиональным отношениям, представляемой отечественными исследованиями взаимодействия российского государства и религии. Значимым направлением является осмысление сущности и становления подхода к государственно-конфессиональным отношениям в России, а также анализу подхода к государственно-конфессиональным отношениям в постсоветской Российской Федерации.

При работе над диссертацией, выполнении исследований, его организации, проведению, аналитической работы и обобщений Младенов Василий Иванович проявил высокую эрудицию и трудолюбие, склонность к научной деятельности. Соискатель обладает глубокими научными знаниями в области социальной философии, религиоведения, истории, умеет проводить глубокий анализ большого объема информации по направлению исследований, аргументировать и обосновывать выводы, с учетом существующих достижений науки и социальной философии, а также на основе результатов собственных исследований, способен выстраивать теоретические идеи и концепции. Результаты работы докладывались и обсуждались на Международных и Всероссийских научных конференциях, конгрессах, семинарах и круглых столах. По тематике исследований соискателем опубликовано 19 научных работ, в том числе в 4 статьях в научных изданиях, рекомендованных ВАК России, 1 – в издании, входящем в базы цитирования WoS, 8 – опубликованы в материалах международных, всероссийских, региональных конференций. Основные результаты исследований используются при разработке учебных материалов для

преподавания курсов «Философия», «Социальная философия», «Социальная антропология», «Философия религии», «Социология религии».

Диссертация Младенова Василий Ивановича «Государственный подход к государственно-конфессиональным отношениям в России: социально-философский анализ», представленная на соискание ученой степени кандидат философских наук, является законченной научно-квалификационной работой, отвечает требованиям ВАК, а её автор Младенов Василий Иванович заслуживает присуждения ученой степени доктора философских наук по специальности 09.00.11 «Социальная философия».

Научный руководитель

доктор философских наук,

профессор, профессор

кафедры философии



Артем Вадимович Жуков

Подпись доктора философских наук, профессора кафедры философии ФГБОУ ВО «Забайкальский государственный университет» Жукова А. В. заверяю:

Начальник отдела подготовки кадров

Высшей квалификации ФГБОУ ВО

«Забайкальский государственный университет»  Н. А. Молодженова



«18» апреля 2022 г.

Жуков Артем Вадимович

672039, г. Чита, ул. Александрo-Заводская, д. 30

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Забайкальский государственный университет» (ФГБОУ ВО «ЗабГУ»), доктор философских наук, профессор.